

2013.7.28
星期日济南天气
今天:多云,25℃~33℃
明天:中雨,23℃~32℃
(济南气象台提供)

今日济南

齐鲁晚报
读者热线
96706
www.qjwb.com.cn

离热电厂百米,小区15年难供暖

玉函小区南区今年供暖又没戏了

本报7月27日讯(记者赵伟 实习生 徐超超 曾文敏)“明明挨着热电厂100米,但楼内却没有供暖,受冻15年了”。多年来,玉函小区新南区居民一直盼望加入集中供暖,可受热源不足等原因,小区虽与金鸡岭热电厂之间仅隔一条舜耕路,供暖问题却一直没有解决。如今,热源问题已经解决,管道也基本铺设完成,但今年小区节能改造项目没有得到审批,小区供暖只得又推迟。

26日,记者来到玉函小区

新南区进行采访。据了解,居民正式入住玉函小区南区是1997年,玉函小区南路将该小区分为两部分,北侧是老南区,有17栋居民楼;南侧是有20栋居民楼的新南区。两区加起来有近3000户居民,供暖面积约20万平方米。

从居民入住开始到现在已经有15年时间,金鸡岭热电厂和小区仅隔着一条舜耕路,可小区却守着个热电厂不能实现集中供暖。

玉函小区南区社区居委会

主任赵惠称,供暖最大困难是热源不足,直到前几年热电厂新增锅炉设备,热源不足的问题才解决。

从去年10月份前后,玉函小区南路开始铺设供热管道,将金鸡岭热电厂的热源铺到小区门口,现在连换热站选址都确定了。没想到又遇到新问题,现在小区的节能改造还没有得到相关部门的审批。

记者了解到,2011年济南市人民政府颁布了《关于推进供热计量改革与既有建筑节能

改造的实施意见》,新加入集体供暖的小区需要提前向所在区申请节能改造,各个区汇总上报市建委,由市建委批准后才能实行集体供暖。

赵惠称,去年,玉函小区南区曾向市中区建委申请节能改造,要求施工方必须在所在区选,因当时选定了槐荫区的一家施工方,计划申请失败。“接下来居委会将和其他部门一起,尽快从区内的十几家施工方中确定施工方。”

金鸡岭热电厂负责供热

工程的负责人说:“厂里只负责办理供暖手续和签合同,实现玉函南区的集体供暖主要还是得政府部门批准节能改造。”

济南市建委工作人员则称:“每个区的节能改造都有一定的年度计划,今年市中区的计划已用完,玉函南区的节能改造审批需要等到下一拨。”

目前,玉函小区南区加入集中供暖还在努力争取中。争取先实现明年新南区集体供暖,再逐步实现整个南区的供暖。

自制谢师宴

27日,济南舜耕中学18级毕业生来到泉乐坊一处美食生活馆,在专业厨师的指导下自己动手制作谢师宴,学子们用自己买来的食材烹饪出各种美味佳肴感谢恩师。

学生们手捧自己制作的饭菜请老师(右一)品尝。

本报记者 邱志强 摄



31名浙江学生在济生存体验

所得1万多元将全部捐给济南寒门学子

他们是31名浙江师范大学的“90后”大学生,每人揣着50元钱,来到陌生的城市济南,开始为期15天的生存体验。从7月17日开始,已生存体验十天,总收入过万。月底活动结束后,这些大学生有一个共同的心愿:将半个月劳动所得捐给济南今年刚考上大学的寒门学子。



大二女生郑冰洁在泉乐坊工作场景。

文/片 本报记者 李飞 实习生 田荣华 胡丹 吴玉川

为省钱不舍得
多坐一趟公交车

7月17日早上,浙江师范大学行知学院的31名大学生在乘坐了十八个小时的硬座火车后,从浙江金华来到泉城济南,开始了为期15天的生存体验活动。在带队老师的安排下,他们租住在济南大学工程训练中心。“不顾旅途劳累,同学们来到宿舍放下行李就急匆匆出去找工作了。”带队老师魏欢告诉记者,每人每晚房租15元钱,如果不很快找到工作,过两三天后,50元钱将所剩无几。

队员郑冰洁和周佳苑离开住处,兴冲冲前往之前从网上联

系好的一家店。没想到,老板和老板娘却为要一个人还是两个人发生了争执。她们只好重新去找工作。郑冰洁告诉记者,为了省钱,两人徒步从泉城广场开始,一家家地问。最后在泉乐坊一家红酒坊,老板听了她们的事情后,很受感动,不仅留下了她们,还免费管一顿午饭。

因为上班的地方离住处远,没有直达的公交车,为了节省车费,她们坐104路公交车到趵突泉北门后,不再换乘,而是徒步几里地上班。

目前,生存体验已进行了十天,31名大学生做过多种多样的兼职:发传单、做促销、做家教、摆地摊、在泉城广场卖唱……

15天劳动所得
将全部捐出

每天,31名大学生分散在济南的角角落落打工,晚上9点前返回住处,向带队老师报告自己当天的收支。经过十天的辛苦劳动,目前,他们的总收入已经达到了一万两千元。

魏欢说,参加生存体验的同学,都是第一次来济南。他们还有一个共同的心愿:等到活动结束后,将把15天的劳动所得捐给济南今年刚刚升入大学的贫困新生。“初步打算将一万多元钱捐给两三名新生。这是31名大学生的一分心意,我们想亲自交到贫困学生手中。”